



王树东事迹



王树东，男，汉族，1976年3月出生，罗庄区双月湖街道办事处八块石社区居民。2009年2月被山东省社会治安综合治理委员会、省见义勇为基金会授予“山东省见义勇为先进分子”荣誉称号；2010年12月被临沂市人大常委会授予“临沂市见义勇为英雄”荣誉称号，并颁发见义勇为二级英雄勋章。

2008年4月7日上午10时许，王树东与邻居王乐运出车从外地回到社区，当行至一居民家附近时，发现有一高一矮两个男青年正在用断线钳剪切门锁，旁边还停放着一辆两轮摩托车。看到那两名青年不像是本社区的人，王树东心里感到有些蹊跷，凭借曾经在公安机关于过联防队员的经验，他立即意识到可能有问题。王树东当即停车，

上前厉声质问为何用断线钳剪锁？高个子男青年回答说自己是新光毛纺厂职工，因为早上走得匆忙，钥匙忘在家里了。王树东随后下车走近两人，让其出示证件。两人的表情顿时有些慌张，少顷高个子青年露出一副凶相，威胁王树东少管闲事，不然就要他好看。

王树东没有丝毫畏惧，他一边招呼王乐运注意两人的动向，一边欲上前去抓人。两青年见势不妙，撒腿逃跑，王树东则紧追不舍，一把抓住了高个子青年。正欲将其制服时，高个子青年突然从他手中挣脱，然后从怀中掏出一把黑色左轮自制手枪，将枪口直接顶在了王树东腹部，并再一次威胁说：“都是有家有业的，你放我一条生路，我就留你一条性命。”面对枪口，王树东没有被吓倒，而是死死抓住高个子青年不放，恼羞成怒的歹徒迅即扣动了扳机。

一声沉闷的枪响过后，王树东觉得腹部钻心般疼痛，顿时有血流出。他强忍剧痛，继续与歹徒展开殊死搏斗，但由于腹部受伤渐渐感觉体力不支，致使高个子歹徒趁机挣脱。歹徒挣脱之后并没有立即逃跑，而是用枪托将王树东的桑塔纳轿车左门挡风玻璃砸碎，看样子是想偷偷驾车逃跑。王树东见状，忍着剧痛又一次扑向高个子歹徒。丧心病狂的高个子歹徒推弹上膛，对准王树东的头部又开了一枪。王树东顿时感觉一阵眩晕，但还是使出全身力气冲了上去，紧紧掐住高个子歹徒的脖子，拼命与其厮打在一



起。此刻，他心中只有一个念头，就是拼死拼活也不能让歹徒白白跑掉。

在王乐运的大力协助下，他们最终将高个子歹徒摔倒。这时，已经被制服的两个歹徒见无法脱身，再次哀求王树东放他一马，并许诺日后将重金报答。王树东不为金钱所动，仍紧紧抓住高个子歹徒不放，直到公安民警赶到，满身是血的王树东才松开手，被闻讯赶来的救护车送进医院。在医院急救室里，医生从王树东腹部取出9粒枪弹，其中有6粒枪弹击穿肠道。经过医务人员全力抢救，昏迷了两天两夜的王树东终于被从死亡线上拉了回来。

平民英雄王树东勇斗歹徒的事迹，在社会上引起了强烈的反响。在他受伤住院期间，罗庄区和双月街道办事处领导相继到医院看望慰问，八块石社区的居民也以不同方式前去看望慰问。最让王树东为之感动的，是和他同住一个社区的孙玉芳大娘。孙大娘的儿女都在外地工作，平时生活上得不到照顾，王树东就经常去老人家里，帮她打水、扫院子，为老人送去好吃的，无微不至地帮助照顾老人的生活起居。王树东受伤住院后，孙大娘拿出家里的鸡蛋赶到医院，面对前来看望王树东的领导和社区居民，老人家感慨地说：“树东这孩子心肠好，热心帮助别人。我们虽然不是一家人却胜过了一家人，我感觉他就是俺的亲孙子。”

王树东与盗窃分子英勇搏斗的行为，受到了当地干部

群众的交口称赞,《沂蒙晚报》等新闻媒体先后报道了他的事迹。2008年5月,罗庄区社会治安综合治理委员会授予王树东“罗庄区见义勇为先进个人”称号,同年他当选为“第四届罗庄区十大杰出青年”;2009年2月,山东省社会治安综合治理委员会、省见义勇为基金会授予他“山东省见义勇为先进分子”荣誉称号;2010年12月,临沂市人大常委会授予他“临沂市见义勇为英雄”荣誉称号,并颁发见义勇为二级英雄勋章。

(彭晋明)